

十项行动见行见效

红桥区召开道路交通安全委员会会议

确保我区交通安全形势持续稳定

■ 通讯员 雷森

近日,红桥区召开道路交通安全委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,通报红桥区第三季度道路交通事故情况,分析事故特点及成因,并就预防道路交通事故、做好冬季道路交通安全管理工作进行再部署再推动。区政府主要负责同志主持会议并讲话。

会议强调,冬季是交通事故高发期,要认真落实市安委会冬季道路交通安全工作会议精神,始终坚持人民至上、生命至上,认清当前交通安全形势,加强交通事故分析研判,及时全面掌握本辖区道路交通安全状况,严格落实宣传教育和事故隐患排查治理责任,扎实抓好交通安全各项工作。

会议要求,各部门、各单位要提高政治站位,高度重视道路交通安全管理工作,增

强预防交通事故的紧迫感、责任感,强化协同配合,凝聚道路交通安全综合治理合力。要进一步加强学生交通安全教育,特别是汲取我市相关事故教训,增强学生群体的交通安全意识、文明出行意识,提高学生自我保护能力。区城市管理委等部门要做好渣土车违法运输治理、冬季融雪等工作,确保路面安全畅通。区住房城乡建设委要会同交管部门加强在工地重型车辆管理,减少因视觉盲区等原因造成的交通事

故。要以122“全国交通安全日”为契机,开展多元交通安全宣传活动,提醒交通参与者共同关注交通安全,携手共创文明交通环境。红桥交警支队要加大路面各类交通违法行为的治理力度,特别是强化对酒驾醉驾、涉牌涉证、大货车和摩托车违反禁令规定、骑乘电动车未按规定佩戴头盔等严重影响交通安全违法行为的治理,形成严管态势,消除交通安全风险隐患,确保岁末年初我区交通安全形势持续稳定。

“再也不用担心半夜污水跑冒了,真是感谢咱们社区,帮我们居民办事就是麻利,社区党委值得信任!”咸阳北路街道北岸社区居民秦师傅看着自家已经畅通了的下水高兴地说——

启动“吹哨报到”机制 提升居民满意度幸福感

■ 通讯员 王彬

“终于能睡个踏实觉,再也不用担心半夜污水跑冒了,真是感谢咱们社区,帮我们居民办事就是麻利,社区党委值得信任!”咸阳北路街道北岸社区居民秦师傅看着自家已经畅通了的下水道高兴地说。

原来前不久,秦师傅家中由于下水管堵塞,出现污水跑冒,屋里满地狼藉,严重影响了生活,他第一反应便想到社区居委会,并立即拨电话寻求帮助。

接到电话时,碰巧社区党委书记阎洁正在吃午饭,获悉这一情况后她赶忙放下碗筷,叫上网格员立即赶到现场查看情况。看着屋里不断涌出的污水,阎洁急上心头,她一边拨打电话联系产权单位,一边撸起袖子拿起工具帮忙清掏污水。

随后,产权单位工作人员赶到现场,经过一阵排查发现,污水跑冒原来是因为底商餐馆与居民楼共用下水管道,由于餐馆排放的餐厨废水油污较多,且下水道所处位置不具备大型排水设备作业条件,日常人工疏通效果不佳,这才导致堵塞了管道,造成了污水跑冒。虽然这次产权单位秦师傅疏通了下水道,避免近期出现污水跑冒,但根本问题不解决,随着日积月累,跑冒情况肯定会再次出现。

为了彻底解决这一问题,社区党委第一时间启动党建引领基层治理“吹哨报到”机制,召集区住建委、区排水管理所、街道相关科室、综合执法大队和管道产权方等单位,共同前往现场查勘情况并召开专题会议商讨维修细节。

经过6次现场协调,相关各方就责任划分、经费保障、维修方式等问题达成一致,确定了施工方案,决定将底商围墙拆除,扩大后门,方便大型排水设备进入,进行管道疏通作业,从根源上解决管道堵塞问题。在一周时间内,施工人员鏖战数日,秦师傅的污水跑冒问题得到了彻底根治。

下水道通了,居民的心也畅通了。今后,北岸社区党委将继续主动作为,以实际行动帮助居民解决生活困难,想居民所想,急居民所急,从居民切身利益出发,为居民办实事、做好事,不断提升社区居民的满意度和幸福感。

为创建“排球之城”“运动之都”贡献力量 红桥青少年排球联赛举行

■ 通讯员 汤甜甜 孙瀛雪 蓬雨桐 卢秋妍

日前,由区体育局、区教育局主办,区全民健身服务中心、区排球运动协会承办的“奔跑吧·少年”2023年红桥区青少年排球联赛暨红桥区中小学排球比赛在天津市第三中学顺利举行。来自全区11所学校近200名学生参赛。

伴随一声清脆的哨响,比赛拉开帷幕。赛场上,各代表队积极拼搏、奋勇争先,发球、垫球、传球、扣球、拦网……一个个精彩的瞬间看得人眼花缭乱。队员们动作干脆利索、团队配合默契,无论是赢球时的欢呼雀跃,还是输球时的相互鼓励,都充分展现了红桥青少年不怕困难、顽强拼搏的精神风貌。现场欢呼声不断、喝彩加油声连连,整个场馆都洋溢着青春的气息和活力。“我很喜欢打排球,我觉得这既能使自己在学习之余放松心情,同时,拼搏向上的体育精神也能在学习生活中给自己以动力。”红桥区第二实验小学队员刘怡良说道。

经过41场激烈的角逐,最终天津市第五中学包揽了甲组男子、女子冠军,天津市第三中学获得女子乙组冠军,丙组的男女冠军被天津市第三中学附属小学包揽。市排球运动管理中心、区体育局主要负责同志及区教育局相关负责人出席闭幕式并为获奖队伍颁发奖杯。

一直以来,红桥区高度重视青少年体育工作,积极开展相关赛事。“这次比赛不仅为全区广大爱好排球的青少年提供了展示交流的平台,对全面提升我区青少年排球竞技水平、培养发现排球项目后备人才也起到了一定的促进作用。”红桥区体育局相关负责人表示,今后,红桥区将继续深化体教融合,为天津市创建“排球之城”和“运动之都”贡献红桥力量。

这把“兵器”独步“武林” 打出浓浓“天津范儿”

■ 通讯员 王彬 李文文 赵文翔 罗研

红桥有能人



从走上央视的体操“老顽童”到“Lis-ten to bai-bai”,天津人的诙谐幽默、热情爽朗被全国人民津津乐道,大家对天津人的印象也不仅限于“都会”打快板、说相声了,身上没点绝活出门在外都不好意思承认自己是天津人。的确,在天津民间还有许许多多的能人异士,他们身怀绝技隐于市井,凭借一身本领书写着自己的传奇。

霸王别姬,耳熟能详,今天我们要说的能人,便与这项羽、虞姬颇有渊源。作为“曲艺之乡”,在天津提起快板,大家都如数家珍,脑袋里马上就能出现几块小竹板用绳穿在一起的模样,可由三条长竹板组成,装饰有龙头造型,名叫“撒拉妮”的快板,您瞧过吗?别看这个名字陌生,但据“撒拉妮”传人王寿温介绍,这三块竹板有史可考的年代出现在120年前的民国,而进一步向前可追溯到两千多年前的汉初。

“撒拉妮”因何得名?让我们把时间回溯到楚汉争霸的尾声,那时正值寒冬腊月,冰天雪地,楚霸王项羽已经兵败垓下,自刎于乌江水畔,幸存下来的江东子弟兵身着破衣烂衫,忍受着饥肠辘辘,踏着积雪向着家的方向顶风前行,为了生存,也为了纪念项羽的骁勇和虞姬的刚烈,他们便以三块竹板为乐器,沿途讲述“霸王别姬”这段凄美故事,以此讨要路费,而这三块竹板,便是今天的“撒拉妮”,倒过来读,即寓意“虞姬宝剑自刎”,“撒”为“杀”的谐音。

讲起“撒拉妮”,王寿温眼中神采奕奕,肚子里有说不完的故事。王寿温自小便与“撒拉妮”结缘,孩童时期,他住在大杂院里,邻居中有位李伯伯,闲暇无事时就“好”唱几句《太平歌词》,朗朗上口的韵律和诙谐幽默的内容一下子就引起了王寿温的兴趣,只是听过几遍,他便学着唱得有模有样。邻居见他有天赋,是块“好材料”,就领他去拜访相声名家杨少奎先生,随后便拜在了武奎海先生门下正式学艺。

“每个字都得送到观众耳朵里去”,师训难忘,仍回响耳畔。曲艺表演博大精深,非常讲究“字眼”,想学懂学精并非一朝一夕之功,那时王寿温年纪很小,好多字都不认识,虽然学起来非常吃力,但他懂得勤能补拙的道理,每日就学习一两句,然后反复练习,不仅力求咬字清晰,更要把握每个字的含义通过语调表现得淋漓尽致,最终整篇《太平歌词》他都背得“滚瓜烂熟”。

朝夕相伴增进了师徒情谊,后来王寿温直接称呼师傅武奎海为“武大爷”,到了13岁那年,“武大爷”见他技艺日渐精湛,便引荐他拜快板书名家胡振江为师,成为其唯一的入门弟子,至此,王寿温第一次接触到了“撒拉妮”。在这里,王寿温主要学习“撒拉妮”“七快板”“三个碗”“小搓板”等快板书表演,当时许多相声界的老前辈都没见过“撒拉妮”这种乐器,感觉很新奇,让王寿温跟着师傅好好学,把这门技艺发扬光大。全国快板广为人知有王高李三大流派,讲究王派的“俏”,高派的“妙”,李派的“爆”,其实在民间活跃的还有王寿温所在的胡派,讲究一个“闹”字,这里的“闹”不是瞎闹,而是融各家之所长,要闹得俏、闹得妙、闹得暴。而想要达到这个效果,“撒拉妮”打击演奏清脆、火爆,激情之中高潮迭起的特性可谓恰到好处。

“撒拉妮”名字有特色,外形有特色,其表演形式更别具特色。根据唱段不同,“撒拉妮”表演形成说、唱、数结合与贯口贯穿、真实流畅等效果,一段一样,每段都有独到之处,令人回味无穷。在几代人传承中,“撒拉妮”仍在推陈出新,发展出“张、合、抖、探”四项基本功、“敲、推、打、拉、抽”五种技法,以及“正反抽打、左右推拉、单双混合”三点联奏等形式。“撒拉妮”表演的点睛之笔在于“亮范儿”,站在台上姿势一摆,眼神一挑,整个人的精气神儿都提起来了,台下观众不仅听得津津有味,看得更是津津有味。

“工欲善其事,必先利其器。”王寿温精通的不仅是“撒拉妮”的表演技巧,就连

乐器的制作几乎也由他一手包办。“撒拉妮”的制作和它的技法一样讲究,首先它是由纯手工制作,选取的材料,不能用竹子的一头一尾,要从第四五节截取,以保证长度,齿板的花纹要保持约2毫米深,不然浅了声音不脆,深了又容易卡住,龙头要用布,不能用木头等过重的材质,避免表演时不易控制。此外王寿温还别出心裁,在竹板上安装了龙头、铜锣和彩色绒球,这样在敲击演奏时铜锣发出清脆悦耳声,加之威武的龙头和颤动的彩球,给人一种颇具气势的观感。

2015年,在王寿温的不断耕耘下,“撒拉妮”进一步为世人认可,被评为红桥区非物质文化遗产。同年,为了让“撒拉妮”敲得更“响”,把胡派快板发扬光大,王寿温开始传道授业,共收了5个徒弟,其中便有全国唯一一位“撒拉妮”女性表演者赵玉梅。王寿温每收一个徒弟,都会为他们亲手制作一副“撒拉妮”,这其中蕴含着满满的寄托和希冀。

如今,耄耋之年的王寿温仍坚持登台演出,珍惜着每一次展示机会。为了吸引更多人了解“撒拉妮”、喜爱“撒拉妮”、传承“撒拉妮”,王寿温带着几名弟子积极参加社会公演,他们不仅主动走进社区、军营、工地等地开展公益表演,还深入校园,向学生们展示讲解“撒拉妮”的表演技法,希望能通过这种方式,吸引下一代,将曲艺文化传承下去。

稚嫩童音迎合着敲击声悠悠传出,虽然青涩,但已有了几分韵味,这是王寿温的孙女在和老人一起练习快板书,看着小姑娘那股子精气神和机灵劲儿,颇似当年在大杂院中刚刚练习“撒拉妮”的王寿温自己,你瞧,这传承的种子已在不经意间破土而出。

昔日“闹心”路 变身“顺心”路

■ 通讯员 朱双银

“路修平了,走路就稳了,心里也就踏实了,给社区点赞!”近日,看着小区修整平坦的道路,王大娘露出了欣慰的笑容。

在和苑街道康和园社区绵和园小区,由于多年受车辆碾轧、雨水侵蚀等影响,小区部分路面坑洼不平,加之小区内老年人较多,日常出行存在一定安全隐患。前几天,小区居民在议事长廊向“轮值书记+移动办公”收集民意活动现场轮值书记陈天麟反映了此情况。

接到反映并实地查看路面受损情况后,陈天麟第一时间召集物业单位、居民代表共同召开会议,协商制定道路施工计划以及期间人员及车辆停放问题,确保修缮期间最大限度减少对居民出行的影响。

修缮前,社区充分利用社区群发布施工通知,并通过在小区明显位置张贴安全提示海报等方式,进行广泛告知。施工期间,社区协调施工队选择车流、人流较少的时段错峰加紧施工,缩短占道时间,仅仅一天的时间,路面平整、顺畅如初。

居民们纷纷表示,“闹心”路变成了“顺心”路,这得益于社区高效率的服务,为社区点赞。今后,康和园社区还将持续聚焦居民“急难愁盼”问题,加大破损道路日常巡查管养力度,及时将巡查发现的问题进行拍照、记录,系统化推进解决,切实为社区居民群众提供良好的生活居住环境。

桃花源社区大学生社会实践和志愿服务基地挂牌 为社区治理注入新动力

■ 通讯员 卢杨

为深入贯彻落实党的二十大精神,提升辖区志愿服务和发展水平,近日,丁字沽街道桃花源社区与河北工业大学经济管理学院“大学生社会实践和志愿服务基地”签约挂牌。

签约挂牌仪式上,桃花源社区党委书记杨倩带大家回顾了社区与河工大青年学子之间逐渐加强联系、建立合作关系、密切深厚情谊的历程,并希望青年学子们深入社区、融入社区,为社区治理注入新的动力,贡献青春正能量。

仪式上,大家还见证了四支青年志愿服务队伍的成立,“时代青年有话说”以青年的视角宣传和弘扬奋斗精神和爱国情怀,充实社区宣传阵地;“花花益起成长”开展“大手小手共成长”活动,促进大学生热心参与社会公益活动,丰富社区青少年公益课程和活动;“银发潮学堂”帮助老年人跨越“数字化鸿沟”,融入智能生活圈;“爱驻夕阳助老行”为空巢老年人送去温暖和快乐,实现“帮助一位老人,带动一个家庭,文明整个社区”的目的。

下一步,社区将以本次签约挂牌为契机,用好用活社会实践和志愿服务基地,以党建引领基层治理为主线,吸引更多青年大学生投身社区建设、基层治理,在双向奔赴、双向发力过程中,画好最大“同心圆”,努力构建更加和谐美好的社区大家庭。



中国梦 劳动美

日前,由红桥区总工会、红桥区教育局主办,红桥区教育工会、西沽街道总工会承办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”2023年红桥区企业职工趣味运动会在红星职专体育馆举办,吸引了来自中铁十五局集团第五工程有限公司、中海油天津化工研究院设计院有限公司等10家企业的200余名职工参加。整场活动妙趣横生、气氛欢快愉悦,充分展现了广大企业职工朝气蓬勃、奋发向上的精神面貌。

朱双银 汤甜甜 摄影报道



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信